



放“星”一统棋坛

连李世石也……韩国围棋在中国投降 唐韦星“碎石”初登顶 中国包揽年度6冠

■冠军存档 中国围棋包揽2013所有冠军

- 1月19日 第1届百灵爱透杯决赛 周睿羊3:0陈耀华
- 2月20日 第17届LG杯世界棋王战 时越2:0元晟溱
- 3月6日 第7届应氏杯职业锦标赛 范廷钰3:1朴廷桓
- 6月20日 第9届春兰杯世界锦标赛 陈耀华2:1李世石
- 12月6日 第1届梦百合杯世界公开赛 毕昱廷3:1古力
- 12月11日 第18届三星杯世界大师赛 唐韦星2:0李世石



唐韦星可以帮助父母买房了

出生于1993年的中国棋手唐韦星三段昨日下午在苏州执白中盘战胜30岁的韩国名将李世石九段,从而以2:0的总比分夺得2013三星车险杯世界围棋大师赛冠军。

首次在世界大赛中登顶的唐韦星将收获3亿元韩币(税前,约合173万元人民币)的冠军奖金,同时获得了直升九段的机会。至此,6名不同的90后及准90后棋手帮助中国队包揽了2013年产生的6项世界个人围棋大赛冠军头衔,韩国棋手自1996年以来首次无缘世界个人冠军。

■纹枰论道

中国风席卷天下

2013年,世界棋坛的中国年!百灵爱透杯、LG杯、应氏杯、春兰杯、梦百合杯、三星杯,周睿羊、时越、范廷钰、陈耀华、毕昱廷、唐韦星。当今世界棋坛全部六项男子个人世界大赛诞生6位新科状元,全部是中国90后、准90后年轻棋手,这是史无前例的一幕,是韩国围棋最鼎盛时期也没有达到过的高度。而且新一届LG杯决赛权也已被中国年轻棋手包揽,农心杯决战阶段,中国队人数3:2领先韩国,如此飞扬战绩,会令多少经历过韩流肆虐年代的资深棋迷兴奋乃至感伤?围棋领域,我们已经实现了雄霸天下的“中国梦”!

恭喜唐韦星,恭喜中国围棋!此际我们也不能忘记对手多年来对我们的砥砺之功。失败者李世石曾是横亘于中国棋手面前难以跨越的巨石,多少次他带给我们难以愈合的创伤,又激励着我们不要放弃、奋力向前。和昔日的曹薰铉、李昌镐一样,李世石是我们最强的对手,也是我们伟大的对手,他们的衰退是历史的必然,但他们早已留下辉煌的篇章,仍值得所有爱棋者细细品读。

欢呼胜利的同时,也请向这些伟大的对手致敬吧,人生得意须尽欢,却不可忘形。中国的年轻棋手们一个个站到了棋界之巅,但要想在棋史上留下如大李、小李般深刻的印痕,现在只是一个开始。中国围棋在取得前所未有的佳绩后,需要为围棋在全世界范围内提升影响力作出更大的贡献。

恭喜唐韦星!三星硝烟散,黑白意正浓。
萧萧风

■媒体点击

韩国围棋沉没

被韩国围棋看做是“标杆”的李世石,0:2不敌唐韦星失掉冠军。韩国媒体对这个结果显然既失望又无奈。京乡体育第一时间撰文,文章以“韩国围棋沉没”为标题,论调悲观。

三星杯三番围棋赛10日在中国苏州开始,在决出胜负之后,韩国代表团方面被长时间的沉默所笼罩。李世石九段需要时间去消化这个失利。

今年,韩国围棋遭遇了巨大的危机。20多年来一直保持的世界最强国的地位不仅仅是发生了动摇,而且是濒于崩溃。

自从1988年世界大赛以来,韩国选手拿走了121个冠军中的68个,超过半数。特别是自1996年以来,韩国连续17年每年都有一个以上的世界冠军进账。

但是今年,面对中国选手的“排挤”,韩国队员根本无法发挥。梦百合杯、应氏杯、LG杯全部被中国包揽,韩国围棋从未被如此浓厚的乌云遮盖。消除乌云最后的希望就是三星杯,决赛中双方进行了惨烈的争夺,但中国新锐的表现真的非常出色,李世石宣布投降。

思航雨

■现场直击

小伙伴们夺冠 给唐韦星信心

今年是中国围棋选手在世界个人棋战中战绩最辉煌的一年。此前,周睿羊、时越、范廷钰、陈耀华和毕昱廷分别将百灵杯、LG杯、应氏杯、春兰杯和梦百合杯冠军收入囊中,除了出生于1989年12月的准90后陈耀华之外,其他几位均是90后棋手。值得一提的是,除周睿羊之外的5位冠军都在夺冠道路上击倒了“韩国围棋第一人”李世石。

古李十番棋巅峰对决的两位30岁的主角双双在世界大赛决赛中,被90后新锐挑落马下。三星杯决赛开始前不久,毕昱廷刚刚在梦百合杯决赛中3:1击败了古力,李世石直言他格外痛心。李世石还透露,这次比赛前他的心理负担比以往重得多。最终,他没能完成成为80后棋手和韩国围棋抢下一冠的任务。

曾经夺得过14个世界冠军头衔的李世石在本次三番棋决赛中状态平平。在10日的首盘比赛中,他竟然在最后关头点错了目,把半目败当成了半目胜。11日的第二盘较量中,执黑的李世石在中盘阶段下出黑131的问题手,导致局面落后。在官子阶段,李世石也没能抓住稍纵即逝的胜机,让唐韦星完胜登顶。

唐韦星目前国内等级分排名第十,此前在世界大赛中的最好战绩是百灵杯四强。

说起自己的夺冠感言,唐韦星认为是小伙伴们们的成功鼓舞了自己:“今年以来的大赛决赛,都是年轻棋手战胜了老一辈的棋手,尤其是中国90后一代棋手表现非常出色。看到他们一个一个都拿了冠军,我就在想是不是我也该拿一次了?”

唐韦星收获了冠军奖金,他完全可以实现帮助父母在老家贵阳买房的愿望了。

■冠军人生

不紧不慢几乎滴水不漏 唐韦星上演“屌丝的奋斗”

2013年的围棋属于中国“90后”一代,6个世界冠军分别被6位“90后”摘得,为中国围棋完美收官的,是20岁的贵阳小伙子唐韦星。据说,这个名字本身就就和围棋有关,唐韦星的妈妈姓韦,酷爱围棋的父亲起名时巧妙借用了“wei”音,而“星”是因为围棋有9个星位。七岁就成“北漂”

唐韦星的爸爸唐家康是一所中学的物理老师,平时非常喜欢下围棋。或许因为这个原因,1993年出生的唐韦星从小就展现出超常的围棋天赋。2000年,唐家康带着7岁的儿子毅然北上京城求学。在聂卫平围棋道场、杏泽围棋学校等地方学习后,唐韦星棋艺大增,2006年13岁的他定段成功。就在那一年,唐韦星的妈妈韦锷也离开了在贵阳上班的医院,到北京和唐韦星的父亲一起,全力陪同儿子练棋。

12岁那年,唐韦星获得了全国“晚报杯”业余围棋赛的冠军及“群英会杯”(黄河杯)冠军,第二年他又卫冕了全国“晚报杯”业余围棋赛冠军,随即赴日参加“JAL杯”第27届世界业余围棋锦标赛,获得亚军。2007年开始征战围甲的唐韦星,之后的战绩并不理想并不突出,但今年却成了三星杯的最大黑马。他从资格赛打起,杀到夺冠一共14战13胜,其中他先后战胜了8名韩国棋手。

没有特点就是唐韦星最大特点

唐韦星在中国一批90后中,成绩不算突出,他比不上周睿羊的锐利,比不上檀啸的擅战,也比不上范廷钰的才气,似乎属于特点不明显、找不到太多可圈可点的一位,但唐韦星没有特点就是他最大的特点,他技术全面,没有太明显的弱点,力量比较均衡,下棋不紧不慢,非常顽强,尤其是官子阶段,基本可以做到滴水不漏,如果棋走到他的步调里,对手只有输的份。